

屬靈的看見與經歷(上)

讀經

創世記十三章 14 至 15 節：『羅得離別亞伯蘭之後，耶和華對亞伯蘭說：「從你所在的地方，你舉目向東西南北觀看；凡你所看見的一切地，我都要賜給你和你的後裔，直到永遠。」』

創世記十三章 17 節：『你起來，縱橫走遍這地，因為我必把這地賜給你。』

以弗所書一章 1 節：『奉神旨意作基督耶穌使徒的保羅，寫信給在以弗所的聖徒，就是在基督耶穌裏有忠心的人。』

以弗所書一章 7 節：『我們藉這愛子的血得蒙救贖，過犯得以赦免，乃是照祂豐富的恩典。』

以弗所書三章 14 節：『因此，我在父面前屈膝』

以弗所書三章 16 至 19 節：『求祂按著祂豐盛的榮耀，藉著祂的靈，叫你們心裏的力量剛強起來；使基督因你們的信，住在你們心裏，叫你們的愛心，有根有基，能以和眾聖徒一同明白基督的愛，是何等長闊高深，並知道這愛是過於人所能測度的，便叫神一切所充滿的，充滿了你們。』

早上的信息，我們要講到屬靈的看見與經歷。

一、屬靈的看見才能進入救恩

一個基督徒，要進入耶穌基督的豐富，就必須領受神的救恩之一

切內容，神的工作第一步是叫我們得到聖靈的啟示，這一個屬靈的看見。是當你聽福音時，相信接受主耶穌作救主而蒙恩得救。我們是心裏「相信」耶穌是救主，其實這個「信」並非肉眼看見，而是靈深處看見，那也是蒙恩得救的開始。如果裏頭沒有看見，即使父母怎麼苦口婆心勸你：「你要信。」老師鼓勵你：「你要信。」好朋友也催促你，你屈就說：「好，我信我信。」但裏頭卻不改變。你我為什麼會改變？乃是因為裏頭真的看見了，耶穌是我的救主。這一個看見，叫你我信入基督，這個看見，立刻在靈界裏起了大改變，因救主耶穌進到你我裏面來，就這樣重生了、得救了。整個人完全和從前不一樣了！可見屬靈生命經歷的起頭是在於有屬靈的看見。

誠如羅得離別亞伯蘭之後，耶和華對亞伯蘭說：「從你所在的地方，你舉目向東西南北觀看，凡你所看見的一切地，我都要賜給你和你的後裔，直到永遠。」要東西南北「觀看」，亞伯蘭，你現在已經看見迦南地了，你把東面看一看，你把西方看一看，把南端看一看，把北邊看一看。那麼，整個迦南地凡是你所看見的，我都要賜給你和你的後裔。

「迦南地」是預表基督的豐盛。我們如何來經歷在基督裏無限的豐富呢？因神一切豐盛都在基督裏面居住，只要你我有了基督，神的豐富通通是屬於我們的。但必須要有**屬靈的看見**，亦即亞伯拉罕的腳要踏在迦南地，他原先的家鄉，是在迦勒底的吾珥，即預表黑暗的權勢，然而當他那天得到榮耀神的顯現，便離開迦勒底的吾珥時，就被遷到愛子光明的國度裏，即所謂我們被神擺在基督耶穌裏面。

但如何來領受基督裏一切的豐盛呢？必須先要東西南北觀看。這就是如保羅在以弗所書第一章 17 節的禱告：『求我們主耶穌基

督的神，榮耀的父，將那賜人智慧和啟示的靈賞給你。使你們真知道祂。』**真知道基督、真看見基督**。所以屬靈的看見，即所謂「**真知道**」，或**明白了、領會了**，凡心靈裏明白或領悟過來，即屬靈看見。這也是經歷基督豐富的起頭（第一步）。深信在座每位都已親身經歷了。

我們在碧瑤特會曾講過要「**常常喜樂、不住禱告、凡事謝恩**」，這是得勝生命的三大秘訣。果然，碧瑤暑期特會之後，在見證聚會中，許多弟兄姊妹都作見證，感謝主，我已經得勝了！可見屬靈看見的，就進入經歷；然而似乎是一陣的經歷，好像一陣風吹就過去了，誠然地，這實在幫助經歷，使我親身體驗被主帶到立足屬天高處，常常喜樂、不住禱告、凡事謝恩超俗之境，屬靈優勝的地位，靈與主相連；於此地步還得持守，並且繼續的往前才可以的。

二、屬靈的看見才能享受救恩

所以當耶和華應許亞伯拉罕的時候，先要他要向東西南北「**觀看**」，後才將迦南地「**賜給**」你和你的後裔。意即迦南地是應許給亞伯拉罕和他的子孫，就屬靈意思，即指耶穌基督是神賜給歷代所有的基督徒，使古今中外的基督徒都可進入基督豐滿的裏面，換言之，這個應許不但耶穌基督成為你我個人的豐富，還成為古今中外所有基督徒的豐富。。

但緊接著耶和華進一步對亞伯拉罕說：『你起來，縱橫走遍這地，因為我必把這地賜給你。亞伯蘭就搬了帳棚，來到希伯崙慢利的橡樹那裏居住，在那裏為耶和華築了一座壇。』（創十三 17 至 18）明示亞伯拉罕現在你要起來，要縱橫行走，從東走到西，又下南上北，凡你的腳所踏的地方我都要賜給你。不錯，迦南地是

給亞伯拉罕和他的子孫；但就亞伯拉罕本人的經歷來說，乃是根據你腳所踏到所行及的，你腳踏到示劍，示劍就賜給你，你行到伯特利，伯特利就賜給你。你涉足到希伯崙，希伯崙就賜給你。

神把基督一切的豐富都賜給我們，但你我能領受到的，乃是根據你個人、我個人，所經歷到的，凡沒有經歷的，是別人的，當然不是你的。所以基督徒不但要能看見神一切的豐盛都有形有體的居住在主的裏面。你我有了主耶穌就有了一切，這必須確實的看到，誠如亞伯拉罕看見了迦南地的東西南北，但到底能領受到的基督的豐富多少？全是根據你我腳所走過的（經歷到）那一部分，才真正是我的。

因此使徒保羅在以弗所書第一章禱告，求我們主耶穌基督的神，榮耀的父，將那賜人智慧和啟示的靈，使我們真知道祂；並知道祂的恩召在聖徒中得的基業，有何等豐盛。到第三章請看 14 至 15 節記說：『因此，我在父面前屈膝求祂按著祂豐盛的榮耀，藉著祂的靈，叫你們心裏的力量剛強起來。』這裏特地記載是**屈膝**（跪下）禱告，求聖靈啊，求在祢在我裏面，叫我們剛強起來。就經歷而言，當聖靈進到我裏面了，就成為我的力量，也是因著我們的信，基督在我裏面作生命。祂在我裏面，這樣神的豐富就充滿了我，此乃根據我所領受的。弟兄姊妹，聖經中真理都是兩面，使我們一直來經歷。屬靈之原則乃先是看見，然後進入，先明白，然後逐步地經歷。

比方說，羅馬書第六章 6 節說：『因為知道我們的舊人和祂同釘十字架，使罪身滅絕。』是從此我們不再作罪的奴僕，知道了，也相信了、明白了；這樣還不行。但是到第八章 13 至 14 節進一步說：『你們若順從肉體活著，必要死；若靠著聖靈治死身體的惡

行，必要活著。因為凡被神的靈引導的，都是神的兒子，要靠著聖靈治死肉體的惡行。』可見我們對舊人同死的經歷有多少，乃根據於聖靈在裏面治死的經歷有多少。

我們再看歌羅西書第三章 3 節說：『因為你們已經死了，你們的生命與基督一同藏在神裏面。』接著第 5 節說：『所以，要治死你們在地上的肢體，就如淫亂、污穢、邪情、惡慾，和貪婪。』可見肉體治死多少，也是必須你我先有屬靈看見，後才有實際的經歷的。

三、得勝的三要訣

根據這一點，得勝更是不例外。「常常喜樂、不住禱告、凡事謝恩」。似乎很簡單，但當我們生命逐步長進，經歷隨著也就越來越深、越久越豐富。早上我們要用另一生命角度說明這三點之屬靈經歷。

1. 要常常喜樂 — 基督在裏面活

「要常常喜樂」這是得勝第一個要訣。凡重生蒙恩得救的，都是看見主耶穌進到我們裏面來，自然就滿了喜樂，之後，又發現基督在我們裏面活，更是喜樂。因發現原來是基督在我裏面活，自然地就會喜樂如泉源滿溢在我心，而禁不住地湧出讚美來。

當以色列百姓到比珥的地方，那一個水井已經被土沙掩蓋起來了，已沒有活水了。當下摩西說：要歌唱。以色列百姓就唱起詩歌來，隨之讚美起來了，立刻水就湧上來了。就經歷而言，我們有時遇到疾病，有時遇到家庭的困難，有時遇到生意不順利，有時遇到事業挫折，好像很多土沙蓋起來了，我們喜樂也沒有了。這樣怎麼辦呢？

要唱詩。常常喜樂，把這些難處挪開，讓基督活出來。只有基督在裏面活，就是得勝的第一個秘訣。怎樣使基督在你我裏面活呢？要歌唱、讚美，像比珥的水井，當讚美呼喊的時候，泉水就湧上來了！

可見「常常喜樂」是何等的重要！且看五旬節初期的教會，當主耶穌被釘死十字架後，門徒都垂頭喪氣志，恐懼不平安，後來主耶穌從死裏復活被接上升之前，曾用四十天屢次用許多的憑據，將自己活活地向使徒們顯現，向他們講說神國的事，並恢復他們的信心，遂囑咐他們說：「不要離開耶路撒冷，要等候父所應許的聖靈。」直至祂被取上升。就此門徒從那裏回耶路撒冷城的一間樓房，約有一百二十名同心合意，恆切禱告十天。果然五旬節那一天，忽然，從天上有響聲，好像一陣大風吹過，充滿了他們所坐的屋子；又有舌頭如火焰顯現出來，分開落在他們各人頭上；他們就都被聖靈充滿，他們便按著聖靈所賜的口才，說起別國的話來。因聖靈的工作，彼得放膽宣講釘在十字架上的這位耶穌，神已經立祂為主，為基督了！當下眾人聽見這話，便覺得扎心，對彼得和其餘的使徒說：「弟兄們，我們當怎樣行？」彼得說：「你們各人要悔改，奉耶穌基督的名受洗，叫你們的罪得赦，就必領受所賜的聖靈；因為這應許是給你們和你們的兒女，就是主我們神所召來的。」於是領受祂話的人就受了洗。那一天，門徒約添了三千人。那天三千人受浸了。教會充滿了喜樂，聖經特記說：『他們天天同心合意，恆切地，在殿裏，且在家中擘餅，存著歡喜誠實的心用飯，讚美神，得眾民的喜愛。』（徒二 46 至 47）

這個喜樂不僅停在耶路撒冷，因從這日起，耶路撒冷的教會大遭逼迫，除了使徒之外，門徒都分散在猶太和撒瑪利亞各處；那些分散的人，便往各處去傳道。當下腓利往撒瑪利亞城去，宣講基督；眾人聽見又看見腓利所行的神蹟，在那城裏，就大有歡喜。（徒八 1

至 8) 這段聖靈從耶路撒冷一直竄流到撒瑪利亞去之史實，即腓力在撒瑪利亞傳福音，遇見埃提阿伯有大權的太監，他是埃提阿伯女王干大基的手下總管銀庫，那天他上耶路撒冷禮拜去了，回來在車上坐著，念先知以賽亞的書。聖靈對腓利說：「你去，貼近那車。」腓利就跑到太監那裏，聽見他念先知以賽亞的書，便問他說：「你所念的，你明白嗎？」他說：「沒有人指教我，怎能明白呢？」於是請腓利上車，與他同坐，腓利就開口，對太監傳講耶穌。不知不覺二人正往前走，到了有水的地方，太監自動說：「看哪！這裏有水，我受洗有甚麼妨礙呢？」腓利說：「你若是一心相信，就可以。」他答說：「我信耶穌基督是神的兒子。」於是吩咐車停住，腓利和太監二人同下水裏去，腓利就給他施洗；太監受浸起來，就歡歡喜喜地走路。後來，有人遇見腓利；他走遍那地方，在各城宣傳福音，直到該撒利亞。

隨之保羅被主興起來，到處傳福音，他到腓立比的地方曾被捉收在監裏，被棍打，受鞭打，腳上了木狗；但不能們無法壓住他靈裏的喜樂。使徒行傳十六章 25 即記載：『約在半夜，保羅和西拉禱告，唱詩讚美神，眾囚犯也側耳而聽。』腓立比的教會不僅成為讚美喜樂的教會，也成了傳福音的教會。我們是否傳福音沒有能力，甚至越來越沒有負擔，沒有喜樂。且看腓立比的教會是從頭一天直到如今，同心合意的興旺福音，因為腓立比教會是保羅在喜樂中產生的，無形中也把教會帶到喜樂的裏面。保羅曾因福音受捆鎖在御營全軍，腓立比的弟兄為此擔憂失去喜樂，於是保羅馬上寫信說：『你們要靠主常常喜樂，我再說，你們要喜樂。當叫眾人知道你們謙讓的心，主已經近了。應當一無掛慮，只要凡事藉著禱告、祈求和感謝，將你們所要的告訴神；神所賜出人意外的平安，必在基督耶穌裏保守你們的心懷意念。』(腓四 4 至 7)。

當約書亞承繼耶和華的僕人摩西率領以色列人進入迦南地之前，耶和華曉諭摩西說：「你要先打發人去，窺探我所賜給以色列人的迦南地。」他們每支派中要打發一個人，都要作首領的。摩西就照耶和華的吩咐，打發他們去了。他們就上去窺探在以實各谷，從那裏砍了葡萄樹的一枝，上頭有一挂葡萄，兩個人用杠抬著；又帶石榴和無花果來。過了四十天，他們回來稟報摩西、亞倫並以色列的全會眾，又把那地的果子給他們看；說：「我們到了你所打發我們去的那地，果然是流奶與蜜之地，這就是那地的果子。然而住那地的民強壯，城邑也堅固寬大，並且我們在那裏看見了亞納族的人。」迦勒立時在摩西面前安撫百姓，說：「我們立刻上去得那地吧，我們足能得勝！」但那些和他同去的十探說：「我們不能上去攻擊那民，因為他們比我們強壯，身量又高大，他們是偉人的後裔；據我們看，自己就如蚱蜢一樣，據他們看，我們也是如此。」當下全會眾大聲喧嚷，哭號向摩西、亞倫發怨言，說：「巴不得我們早死在埃及地，或是死在這曠野，耶和華為甚麼把我們領到那地？」甚至彼此說：「我們不如立一個首領，回埃及去吧！」由此史實使我們看到屬靈得勝之要訣，除了要支取基督一切的豐富，還必須站住屬靈優勝的地位，即用信心來攻取一城又一城，直至征服仇敵。

有的基督徒碰到擺在前面的是憂愁城。我的事業該怎麼辦呢？最近治安真不好，當如何呢？尤其經濟蕭條不景氣，如何是好？東張西望，前途那麼渺茫？為前途憂慮，為家庭、兒女牽腸掛肚，真是無可適從矣！這次我回台灣，剛好我們的新生兄往台灣治療，我後半的時間差不多都去陪他，還有新生嫂，我們經常在醫院陪他。我若看新生兄身體的話，若不是眼淚，就是愁苦。但是我們仰望有一位神，是在天上、祂是活的、是真的、是全能的，我們無形中就被帶出憂愁城。其實憂愁並不能使疾病好轉，也不會叫難處過去。

主耶穌告訴我們說：「你們哪一個能用思慮使壽數多加一刻呢？」當知道一切都在這位全能神掌握的手中，只要你我真心倚靠祂，用信心來支取祂的得勝。誠如詩云：

**哦！讓我們在主裏面常喜樂，
雖然患難如同衝擊的風波，但是歌聲總勝嘆息，
應當時常喜樂，當時常喜樂，無論如何歌唱總勝嘆息。
無論如何生存常勝死寂，所以應當時常喜樂！
哦！讓我們在主裏面常喜樂，
雖然患難如同衝擊的風波，但是歌聲總勝嘆息，
應當時常喜樂，當時常喜樂，無論如何歌唱總勝嘆息。
無論如何生存常勝死寂，所以應當時常喜樂！**

在座不少的弟兄姊妹都知道我與新生兄的關係頗深，我還沒有移民來菲之前，每年來菲總是被接待住在他的家。這次他患病時，主知道我的心，那段在台灣陪他時，我心情很沉痛，明知憂愁並不能叫我弟兄好轉，當要有信心，要支取基督的得勝，用讚美趕逐疾病。所以每當晚上聚會的時候，我總是與弟兄姊妹彼此鼓勵要讚美，魔鬼叫我們憂心，碰到的環境令你我喪膽，如同昔日以色列人碰到耶利哥大城，怎樣辦是好？哈利路亞！耶和華曉諭約書亞說：「看哪！我已經把耶利哥城和耶利哥的王，並大能的勇士，都交在你手中，你們的一切兵丁要圍繞耶利哥城，一日圍繞一次，六日都要這樣行；到第七日，你們要繞城七次，祭司要吹角；當角聲拖長，你們聽見要大聲呼喊，城牆就必塌陷，各人都要往前直上！」耶和華說，不必動用刀兵，只要用信心圍繞這城就可以了。果然他們運用信心與神同工，眾百姓呼喊，祭司吹角，城牆就塌陷！百姓便蜂湧往前直上，將城奪取，且將城中所有的，不拘男女、老少、牛羊，和驢，都用刀殺盡。以色列人攻克征服耶利哥城，說明基督的豐滿的

得勝經歷之一頁。

言及於此，也許在座有人剛碰到憂愁城，怎樣來勝過它呢？要常常喜樂、要高聲讚美，憂愁城必然塌陷。在我們在喜樂城內再沒有烏雲黑影，再無傷悲懼怕。

2. 不住的禱告 — 住在基督裏

第二，要「不住的禱告」。不住的禱告就是住在基督的裏面，這也是得勝的秘訣。第一是基督在我裏面，讓基督在我裏面活，自然而然我就常常喜樂，因為主是喜樂的原因。你我也就天天得勝。第二，要住在基督裏面。當我們與主交通住在基督裏面時候，就如同葡萄樹與葡萄枝子相連在一起。一切豐富從葡萄樹供應到葡萄枝子來。不必流汗，也不用勞苦，自然結出豐盛的果子來。要住在基督的裏面，即不住的禱告，我就天天得勝了。基督徒得勝不用花力量、也不是修行、或勸勉鼓勵，乃是完全的歸依、完全的信靠。如此住在基督裏面，就是不住禱告，就成為得勝的基督徒了。

弟兄姊妹，五旬節的教會是住在基督裏的教會。當希律王下手苦害教會，又用刀殺了約翰的哥哥雅各。又去捉拿彼得。將彼得，收在監裏，欲在逾越節後，把他提出來當百姓面前辦他。教會就為他切切地禱告神。希律將要提他出來的前一夜，彼得還被兩條鐵鍊鎖著，忽然，有主的一個使者站在旁邊，拍彼得的肋旁，拍醒了他，說：「快快起來！」那鐵鍊就從他手上脫落下來。天使又說：「披上外衣，跟著我來。」彼得就出來跟著他，過了第一層、第二層監牢，那門自己開了；他們出來，走過一條街，彼得醒悟過來時，說：「我現在真知道，主差遣祂的使者救我脫離希律的手，和猶太百姓一切所盼望的。」(徒十二 1 至 11)。由彼得從監內釋放出來之史實，使

我們看到弟兄姊妹家裏的禱告。在座的弟兄姊妹，我們如何成為一個禱告的教會？

我有一位同工，到韓國參加世界最大的教會，就是中央福音神的教會。那裏有二、三十萬的基督徒。聚會規模非常大，據說目前一次的聚會有一萬多人的聚會，一個禮拜有六次，大概有十萬人的聚會。他們的聚會非常好，他很受感動。他說：「當我進去的時候，他們的禱告、唱詩之聲好像要把整個天花板衝破，他們禱告的靈令人深受感動，個個是從靈裏吶喊出來。唱詩的靈，更是令人心折，難怪他們每個月受浸的人數，是幾千個人受浸。人數增加非常快速，兩年前已十幾萬人，現在已三十萬了。再過兩年可能達到八十萬。」難怪他們一直的復興得勝了。他們是不住禱告的教會，同工回來以後，把韓國教會的靈帶到禱告中。那次我回去舉行特別聚會，第一天唱詩讚美，便發現與先前不一樣了。我們弟兄把弟兄姊妹帶到讚美中去了。教會的禱告聚會，一開始就充滿讚美，弟兄姊妹，我們要被主開啟起來，看見必須不住禱告，不要作旁觀者，你我腳要踏進去，是的，主把豐富都應許我們，耶利哥城是自己要去圍繞，直至把城攻倒下來。

第二仗，是攻打艾城之戰役，由於猶大支派中，謝拉的曾孫，撒底的孫子，迦米的兒子亞干在當滅的物上犯了罪，耶和華的怒氣就向以色列人發作。又因以色列人攻取耶利哥城才不久，這次他們上去窺探艾城回到約書亞那裏，自信又輕敵地對約書亞說：「只要二三千人上去，就能攻取，不必勞累眾民都去，因為那裏的人少。」於是民中只派三千人上去，想不到竟在艾城人的面前逃跑了。眾民的心就消化如水。那時約書亞便撕裂衣服，以色列的長老把灰撒在頭上，在耶和華的約櫃前，俯伏在地，直到晚上，耶和華才對約書亞說：「起來！因以色列人犯了罪，違背了我所吩咐他們的約，取

了當滅的物；又偷竊，又行詭詐，又把那當滅的放在他們的家裏！因此，以色列人在仇敵面前站立不住，所以你們要自潔，將當滅的物從你們中間除掉。」於是約書亞清早起來，使以色列人按著支派近前來，結果取出來的是猶大支派，迦米的兒子亞干。

榮教士曾一再邀我到錫安堂講道，這次我應邀到他們禮拜天晚上的聚會去，聚會是七點半開始，我七點多一點到達，想不到，七點半的聚會，七點二十分鐘以前，三百多個座位的會所已經坐滿了。聚會開始是先唱詩讚美。當讚美時，聲音幾乎要衝頂，接著我上台講道。我傳講信息一個鐘頭後，他們又禱告讚美四十分鐘。一直聚會到晚上十點半，哦！他們委實是住在基督裏面的教會，是不住的禱告的教會。盼望不久我們能成為不住的禱告的教會。

3. 凡事謝恩 — 接受十字架

還要進一步「凡事謝恩」。使徒時代初期的教會充滿了謝恩。當主藉使徒的手，在民間行了許多神蹟奇事；頗受百姓尊重，信而歸主的人越發增添，甚至有人將病人抬到街上，放在床上或褥子上，指望彼得過來的影兒照在身上；還有許多人帶着病人和被污鬼纏磨的，從耶路撒冷四圍的城邑來，全都得了醫治。那時大祭司和一切同人，就是撒都該教門的人便滿心忌恨；就下手拿住使徒，收在外監，不准他們奉耶穌的名講道。他們如此受困迫，但他們並不因此而埋怨主、反倒深覺被算是配為這名受辱；繼續每日在殿裏或家裏，不住地傳耶穌是基督。反而我們有時遭遇艱難、挫折或身體軟弱，就怨聲載道，灰心喪志；甚願主藉此重新調整我們，激發我們當把一城又一城攻克，成為得勝的基督徒。

我住在台北教會的附近，某天有一個姊妹打電話給我，說：「鄭

弟兄，你能否到我們家？你一定要來，我的家庭將要破裂了，我與丈夫經常吵嘴打架已瀕臨決裂，請來幫助我。」我應邀就去了，那時是吃飯的時間；我一進她家，她就一面說，一面流淚。她說，「我當如何是好呢？作基督徒沒有見證，我們夫妻吵架時，我氣急攻心就會摔碗杯，因我勝不過脾氣。」於是我請她耐心聽我說「**得勝的要訣**」，她果然靜靜的聽，我就帶她禱告，要她學習凡事謝恩；丈夫罵妳，哈利路亞！讚美主。丈夫欺負妳，哈利路亞！感謝讚美主。看到丈夫臉長長的，丈夫侮罵妳，感謝讚美主！意思她當操練「**凡事謝恩**」就好了，無形中就得勝了，且大大得勝！她欣然說：「我得到了這個秘訣了。」那天聚會我講得勝的秘訣，教會的弟兄姊妹也都響應起來，齊聲宣示：「**感謝主，我知道了。**」哈利路亞！